
О формировании сальдо ЕНС и правилах распределения Единого 

налогового платежа рассказали на вебинаре 

 

Одна из тем онлайн-вебинара, проведенного 18 апреля 2024 года 

специалистами Межрайонной инспекции ФНС России №29 по Свердловской 

области, была посвящена особенности формирования сальдо Единого 

налогового счета (ЕНС). Также сотрудники инспекции рассказали о порядке 

распределения платежей и распоряжения суммой денежных средств, 

формирующей положительное сальдо единого налогового счета. Затронули и 

вопросы начисления пени. 

Спикер мероприятия напомнила слушателям, что пополнение Единого 

налогового счета (ЕНС) осуществляется посредством перечисления 

денежных средств Единым налоговым платежом (ЕНП). Чтобы правильно 

распределить денежные средства на ЕНС, налогоплательщики должны 

направлять уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых 

платежей по налогам, сборов, страховых взносов в налоговый орган. 

Присутствующим объяснили хронологию распределения Единого 

налогового платежа:  

- недоимка по налогу на доходы физических лиц - начиная с наиболее 

раннего момента ее возникновения; 

- налог на доходы физических лиц – с момента возникновения 

обязанности по его перечислению налоговым агентом; 

- недоимка по иным налогам, сборам, страховым взносам – начиная с 

наиболее раннего момента ее возникновения; 

- иные налоги, авансовые платежи, сборы, страховые взносы – с 

момента возникновения обязанности по их уплате (перечислению); 

- пени; 

- проценты; 

- штрафы. 

Если денежных средств на ЕНС недостаточно на уплату всех налогов, 

сначала деньги спишутся в счет уплаты НДФЛ, и только остаток 

распределится пропорционально суммам между оставшимися 

обязательствами. 

Спикер мероприятия напомнила, что неисполнение 

налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, авансовых платежей по 

налогам, сборов, страховых взносов, пеней, процентов в установленный 

законодательством срок влечет формирование отрицательного сальдо ЕНС, 

начисление пени и направление требования об уплате.  

С 2023 года пени рассчитываются не по каждому налогу, а на общую 

сумму отрицательного сальдо единого налогового счета: пеня начисляется за 

каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате 

налогов, начиная со дня возникновения недоимки по день (включительно) 

исполнения совокупной обязанности по уплате налогов. 

Для физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, 

пени составляют 1/300 ключевой ставки ЦБ РФ. Для организаций 



предусмотрены две ставки: 1/300 и 1/150 ключевой ставки ЦБ РФ в 

зависимости от срока формирования отрицательного сальдо ЕНС. 

В завершении вебинара представители инспекции ответили на 

поступившие вопросы, порекомендовав налогоплательщикам, в случае 

возникновения затруднений, пользоваться информацией, размещенной на 

промостранице «Все о ЕНС» на официальном сайте ФНС России 

www.nalog.gov.ru. 
 

http://www.nalog.gov.ru/

